愿做他们的双腿,带他们看世界

一记区"最美助残志愿者"沈泽霖

本刊记者 余姣姣 实习生 曹一谦 通讯员 徐娜红

社会新风尚 ——最美助残志愿者

沈泽霖,一个 1989 年出生的 梅山小伙,他是区阳光助残志愿服 务大队副大队长,也是该大队重症 肢体残疾服务小组组长,今年还被 评为我区十大"最美助残志愿者"。 黝黑的皮肤,炯炯有神的眼睛,健步 如飞的步伐,不曾想如此阳刚的外 表下却藏着一颗细腻感性的心。

遭窃经历使他加 入志愿服务

对于沈泽霖来说,与志愿服务的相遇仿佛是命中注定。初次接触志愿者是在2006年,18岁的他在公交车上遭遇扒手,愤懑不已的沈泽霖恰好得知公安部门正在招募反扒志愿者,他毫不犹豫便去报了名,自此踏上了志愿服务之路。之后,他参加了大大小小、各式各样的志愿服务活动,志愿服务的种子也在他心中生了根、发了芽。

毕业后的沈泽霖没有因为忙于工作而缩减参加志愿服务活动的时间,反而在工作之余,仍将更多的热情和时间投入志愿服务活动中,并于2014年10月加入区志愿者E大队,跟着这支队伍去敬老院服务老人、带重症肢体残疾朋友走出家门看世界……通过参加一系列专项志愿服务活动,让他找到了继续开

展志愿工作的方向和目标。

虽说沈泽霖是梅山人,工作单位也在梅山,但他自参加工作后便一直住在宁波。除了上班要宁波、梅山两边跑之外,他平常休息时间也是两边跑。但活动中,他从不喊苦、不喊累,一直都给人精力充沛、情绪高昂的印象。

百善孝为先。对于老人,沈泽霖总会特别关照,每次大队开展所有关于敬老院的活动他都会去报名。回想起第一次去敬老院,他们团队受到了老人们的质疑:"他们应该就是来作秀拍完照片就走的。"被误解的他没有进行解释,卖力的干活、帮老人理发、给老人洗脚,种种行动让老人们慢慢热情起来。最令他印象深刻的是一名文艺老人,为他们创作了很多诗词,不善言辞的老人在诗句的字里行间表达了感

但沈泽霖的这一行为在一开始 并没有得到亲人的理解。"他们不 能理解为什么在繁忙的工作之余, 不选择好好休息反而起早贪黑的赶 1个多小时车程来北仑当志愿者, 这其中也包括我爸妈。"之后,他时 常与家人分享志愿服务中感受到的 欢乐与感动,渐渐地,父母也逐渐转 变观念,开始支持儿子。

服务重症肢残朋 友是他的不竭动力

沈泽霖从小便有一个理想:可以带患病者走出家门、看看外面的

世界。他有一位亲戚患有小儿麻痹症,常年住在家中的阁楼上,久卧病床,更是少有机会出门。沈泽霖每次去看望他时就与他分享外面的事情,而这个亲戚却仅仅因为有人与他聊天就开心不已。从那时起,沈泽霖便下定决心,有机会一定要帮助他们。

帮助他们。 为了让志愿服务活动专业化、规范化、常态化,2015年4月5日, 区阳光助残志愿服务大队开始组建 服务小组,"星宝"服务小组、聋哑 服务组、重症肢体残疾服务组…… 沈泽霖毫不犹豫地选择了重症肢残 服务组,并被任命为该小组组长。 "我想做他们的双腿,带他们看世 界。"这是沈泽霖的初衷,也是他坚 持下去的动力。

自那时起,沈泽霖便带着重症 肢残服务小组的志愿者们开展前期 摸排工作。在排摸的同时,他还给 志愿者们组织各种培训和指导,提 升服务能力和水平,实施专业精准 助残。

"在走访过程中,我们了解到不少常年卧病在床的残疾朋友已经多年未出过家门,精神状态也不是很好,看着让人心疼。"沈泽霖告诉记者。3年多来,志愿者们基本每个月都会组织一次活动,与小组的30多位骨干带重症肢体的残疾朋友去九峰山赏梅花,走进牡丹园、玫瑰园,赴港口博物馆看历史,坐地铁去宁波南塘老街……每次开展活动,沈泽霖都安排志愿者开车上门一一接送,每次活动都得到了重症残疾朋友和其家人的连声称赞。

诚心服务暖人心, 获残疾朋友点赞

以心换心,以情换情。其实,刚 开始组织活动时,沈泽霖既得不到外 界的支持,也不被残疾朋友理解。 "每次活动前,我们都会提前打电话 通知活动时间和地点。记得那时有一 对兄妹刚接到我们的电话时还半信半 疑,一直到第3次活动,他们才认 可我们。"沈泽霖依稀记得刚开始开 展服务的情景,之后兄妹俩只要接到 沈泽霖的电话,都很开心,每次出游, 他们也都玩得很尽兴。

谈及第一次服务的残疾朋友,沈泽霖依旧印象深刻。"他是柴桥人,30岁不到,但因患有脑瘫常年卧病在床,平时也不太说话。"沈泽霖说,"第一次带他出去,他全程没说一句话。但第二次活动完,临走时,对我说了声'谢谢'。"他家人很感谢志愿者的付出。

"这黑色的是什么路?"这是大碶一位年近50岁、家境贫困的重症肢体残疾朋友第一次被沈泽霖带出家门时,看到柏油马路时的反应。"在这位大姐的印象中,马路是她小时候见过的石子路,从未见过柏油马路。"沈泽霖告诉记者,现在她人也开朗了很多,还做点手工活补贴家用。

很多重残肢体朋友在多次走出家门后,精神状态有了很大的变化,也结交到了新的朋友,了解到外界的变化。 今年,沈泽霖计划带残疾朋友们走进企业,看看北仑经济的发展。

9月6日起

全区"异形车"综合整治开始

本刊讯(记者 王珽 通讯员章红勇)我区"异形车"综合集中整治已全面铺开,全区交警、特警、城管以及市场监督局等各行政职能部门组建了联合整治小组,依据各自职责开展综合整治。那么,哪种类型的"异形车"最多,主要聚集在哪里呢?

据民警介绍,数量最多的"异形车"当属私自扣棚的电动三轮车、正三轮摩托车等,这些车辆很多都用来贩卖早点、夜宵、水果等,往往聚集在人流较密集的商贸、住宅小区、大型企业宿舍周边的道路上占道经营,严重影响交通和整洁的市容市稳。

近日的一个下午,记者跟随民警来到凤洋一路大港三路路口,路口密密麻麻停放着近20辆"异形车",全是卖麻辣烫、关东煮、烧饼、炒面等快餐的摊贩。大部分车辆都是正三轮摩托车,车上设置了支架摆放各种食品,许多车上还挂着不止一瓶煤气罐。车旁垃圾遍

地,污水横流,路口旁就是申洲公司的员工宿舍,不时有路人前来购买炒祭

民警上前递上"异形车"综合整治宣传手册,并告知异形车存在的安全隐患,占道经营干扰交通秩序,影响市容市貌。并且,这些电动、燃油三轮摩托车都属于机动车,私自改装,除恢复原状外,还需要处500元以下罚款。此外,按照法律规定,三轮摩托车需要考取对应车型的驾驶证以后才能再驾驶,否则就属于无证驾驶机动车,将处以200—2000元的罚款,且可以并处15日以下行政拘留。

面对民警的劝说,部分经营业主有所触动,表示会回去把车上的棚拆了。警方提醒:9月6日至10月6日,是全区第一次"异形车"综合集中整治时期,届时将对不符合法律法规的"异形车"将一律予以查扣,收缴私自改装的装置。城管部门对于流动摊贩还将按照无证经营从严查处。

北仑运动员省运会勇夺6金

一项成绩打破项目纪录

本刊讯(记者 贾骐帆 通讯员 闻晓明)日前,浙江省第16届运动会射击比赛在湖州长兴落下帷幕,此次射击比赛共有来自全省各地10支代表队的347名运动员参加。由区实验小学输送的10名运动员,代表宁波队参加了手枪项目的角逐,共获得6枚金牌、2枚银牌和1枚铜牌,创造了北仑运动员在省运会射击比赛中金牌和奖牌总数的历史新高。

值得一提的是,在这 10 名运动员中,刘军辉、夏铱庭、张钰三人在男子乙组 60 发气手枪比赛中获得团体第一名,刘军辉获得该项目的个人第一名。这三名运动员还在男子乙组自选手枪慢射 60 发比赛中表现出色,刘军辉获得了个人第

一名,夏铱庭获得个人第二名。更加振奋人心的是,三人以团体总分1605 环,破该项目1560 环纪录,同时又破该项目甲组1602 环纪录。另外,记者了解到,9月11日,张钰还将前往天津参加全国U16青少年射击比赛。

射击是区实验小学的特色课程之一,现由学校体育老师林海兵、汪碧君带队。组队近十年来,在区体育局、区教育局的支持和该校领导的高度重视下,场馆设施设备不断完善,日常管理不断规范、队伍建设不断加强。教练与队员上下一心、勤奋刻苦,在各级比赛中取得优异成绩。射击项目已成为该校一道靓丽的风景,学校也成为了宁波市有一定影响力的青少年射击训练基地。



守护城市文明

为营造环境卫生人人参与的氛围,近日,霞浦街道凤凰社区党员志愿者和巾帼志愿者针对辖区内张贴小广告及宣传栏内乱贴乱画的现象,开展了"清理小广告和牛皮癣"专项活动,集中对辖区道路边、电表箱的"牛皮癣"、楼道小广告进行清理。

本刊记者 陆东旭 通讯员 王 芳 周方润 摄

北仑公交开展应急救护技能培训

本刊讯(记者 陈志明 通讯 的使用。 员 方磊雷)为进一步推动应急救 培训 护知识的普及,提高驾驶人员应急 言,按照 救护意识和救护技能,保障乘客人 操作了一 身健康安全。近日,北仑公交公司 期间,到 开展了一场应急救护技能培训活 互动交流 动,20余位驾驶员参加了此次培 的抢救指 训。

本次应急救护培训邀请了区 人民医院滨海分院的救护专家李 毛进行授课,李毛采取了理论与实 践模拟相结合的培训方式,重点培 训了救护概念,心肺复苏、创伤救 护四项技术(止血、包扎、固定、搬 运)及意外伤害突发事件处理等救 护知识与技能。并且通过视频讲 解、现场动作分解、模拟人训练等 方式,指导驾驶员们学习心肺复苏 等紧急救护的基本原则、方法与步 骤,以及自动体外除颤器(AED) 的使用。

培训中,不少驾驶员踊跃发言,按照专家的示范动作自己尝试操作了一遍,现场气氛十分活跃。期间,李毛还与在场的驾驶员进行互动交流,现场解答常见突发疾病的抢救措施,教授驾驶员处理中暑患者的方法。

"这次应急救护技能培训真的 非常实用,不但可以保护自己和家 人,还能对有需要的乘客及时伸出 援助之手,关键时刻救人一命。" 参加培训的 759 路驾驶员李巍说。

北仑公交公司相关负责人表示,高温天乘坐公交车的乘客很容易出现各类突发情况,通过此次应急救护技能培训,使公交驾驶员掌握更多更好的技能为城市公交安全运营、文明创建服务增添一份保障。



9月10日 销售中心正式开放

销售中心: 北仑岷山路1288号

8688 6666

项目地址: 北仑黄山路与白杨路交汇处

